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Funcion	logaritmica	ejemplos	resueltos	con	graficas

CLICK	AQUI	PARA	ver		PDF		CLICK	AQUI	ver	FUNCION	EXPONENCIAL	EN	VIDEOS	CLICK	AQUI	ver	FUNCION	LOGARITMO	EN	VIDEOS	Considerando	que:	Log2	=	0,301,	entonces	la	suma	de	las	soluciones	de	la	ecuación	:	16x	=	100(4x	–1	–	1)	es	:	A)	1,301	B)	2,301	C)	1,161	D)	2,161	E)	3,322	Una	de	las	soluciones	de:	Log(4x)(2x)+Log(9x)(3x)=1
resulta	ser	una	fracción	irreductible	de	la	cual	se	pide	la	suma	de	sus	términos.	A)	5	B)	7	C)	9	D)13	E)10	Resolver	la	ecuación:	Log1–2x(6x2–5x+1)–Log1–3x(4x2–4x+1)=2	y	dar	como	respuesta	su	solución	aumentada	en	uno.	Función	Logarítmica	La	fundón	logaritrnica	de	base	.b.,	donde	b	>	O	Y	b	..	1,	se	denota	por	10gb	y	se	define	como:	El	dominio
de	10gb	es	el	conjunto	de	todos	los	números	reales	positivos	y	el	rango	es	el	conjunto	de	todos	los	números	reales.	Frecuentemente	a	la	función	logaritmo	en	base	b	se	le	define	como	la	función	inversa	de	la	función	exponencial	de	base	b.	Ejemplo.-	Las	siguientes	son	funciones	logarítmicas:	a)	y	=	10810	X	,	cuya	base	es	lO,	b)	Y	=	ioge	x,	cuya	base	el
número	«e»	llamado	número	neperiano.	~	15.2.2	Gráfica	de	la	Función	Logarítmica	Como	la	función	logarítmica,	resulta	ser	la	inversa	de	la	función	exponencial,	es	necesario	estudiar	los	mismos	casos	que	se	presentaron	en	las	gráficas	de	función	exponencial.	15.2.2A.	Si:	b	>	1	1)	D,=	(O	;.,)	;	R,	=	(-.,;.,)	,	la	curva	está	situada	siempre	a	la	derecha	del
eje	de	las	ordenadas.	U)	fes	univalente	(inyectiva)	en	todo	su	domirúo,	por	lo	tanto	tiene	inversa.	III)	Intercepta	al	eje	x	en	(1;	O)	es	decir	el	punto	(1;	O)	E	f	IV)	La	función	es	ci~creciente	en	todo	su	dominio:	'f	x,;	X2	E	f,	si:	x,	<	x2	-->	f(x,	)	>	f(x.;y	LinkedIn	emplea	cookies	para	mejorar	la	funcionalidad	y	el	rendimiento	de	nuestro	sitio	web,	así	como
para	ofrecer	publicidad	relevante.	Si	continúas	navegando	por	ese	sitio	web,	aceptas	el	uso	de	cookies.	Consulta	nuestras	Condiciones	de	uso	y	nuestra	Política	de	privacidad	para	más	información.	LinkedIn	emplea	cookies	para	mejorar	la	funcionalidad	y	el	rendimiento	de	nuestro	sitio	web,	así	como	para	ofrecer	publicidad	relevante.	Si	continúas
navegando	por	ese	sitio	web,	aceptas	el	uso	de	cookies.	Consulta	nuestra	Política	de	privacidad	y	nuestras	Condiciones	de	uso	para	más	información.	Funciones	ExponencialesDefinición:Son	las	funciones	de	la	forma	f(x)=ax	donde	a>0,	a∈R.	Así	pues	se	obtienen	un	abanico	de	exponenciales,	todas	ellas	similares,	que	dependen	de	la	base	que
utilicen.	Ejemplo:	Graficar	f(x)=2x	XY	-3	1/8	-2	1/4-1	1/2		0	1	1	2	2	4Tipos	de	funciones:	1.	Creciente:	Una	función	exponencial	es	creciente	cuando	a>12.	Decreciente:Una	función	exponencial	es	decreciente	cuando	00;	a≠1.	La	asíntota	horizontal	de	f	es	y=c,	no	existe	asíntota	vertical.	Ejemplo:	f	es	una	función	dada	por	f(x)=3(x+1)-2	-Encuentre	la
asíntota	horizontal	de	la	gráfica	de	f	.-Encuentra	el	intercepto	con	el	eje	x	.-Dibuja	la	gráfica	de	f	.Resolución:	-Como	x	disminuye	sin	límite,	f	(x)	=	3	(x	+	1)	-2	enfoques	-2.	La	gráfica	de	f	tiene	una	asíntota	horizontal	y	=	-2	-Para	encontrar	la	intersección	x	tenemos	que	resolver	la	ecuación	f(x)=0	3(x+1)-2=0	3(x+1)=2	(x+1)=log32	x=-0.36	-Para
dibujar	la	gráfica,	debemos	hallar	los	puntos	extra.	Definición:	La	función	logarítmica	es	la	inversa	de	la	función	exponencial.	F(x)=logax	a>0,	a≠1	Ejemplos:	Graficar	f(x)=log2x	X	Y=log2x	1/8	-3		1/4-2		1/2-1		10		21		42		83	Graficar	f(x)=log1/2x	X	Y=log1/2x1/83		1/42		1/2	1	1	0	2	-1	4	-2	8	-3Tipos	de	función:-Si	a>1-Si	0	0	$$	Por	tanto,	la	solución	de	la
ecuación	logarítmica	es	\(x	=	1001/999\).	Ver	solución	El	2	que	multiplica	al	logaritmo	puede	introducirse	como	el	exponente	de	su	argumento.	Así,	podremos	sumar	los	logaritmos:	Recordad	que	un	logaritmo	es	0	cuando	su	argumento	es	1,	por	tanto,	igualamos	el	argumento	a	1	y	resolvemos	la	ecuación	de	segundo	grado	obtenida:	Observad	que	la
única	solución	posible	es	\(x	=	3\)	ya	que	los	argumentos	tienen	que	ser	positivos.	Ver	solución	Escribimos	1	como	el	logaritmo	de	10	para	poder	aplicar	las	propiedades	de	los	logaritmos	e	igualar	los	argumentos:	La	solución	de	la	ecuación	logarítmica	es	\(	x	=	1/9\).	Ver	solución	El	2	que	multiplica	al	logaritmo	puede	entrar	como	exponente	de	su
argumento:	$$	\log(x^2)	=	\log(x-6)	$$	Igualamos	los	argumentos:	$$	x^2	=	x	-	6	$$	Resolvemos	la	ecuación	de	segundo	grado	completa:	$$	x^2	-x	+	6	=	0	$$	$$	x=\frac{1\pm	\sqrt{1-24}}{2}	$$	Como	el	discriminante	es	negativo	(-23),	no	hay	soluciones	(reales).	Por	tanto,	la	ecuación	logarítmica	no	tiene	solución	(real).	Ver	solución	Al	escribir	la
resta	de	logaritmos	como	un	único	logaritmo,	tenemos	una	igualdad	entre	logaritmos	y,	por	tanto,	podemos	igualar	sus	argumentos:	La	solución	de	la	ecuación	logarítmica	es	\(x	=	9\).	Ver	solución	En	el	caso	de	poder	escribir	4	como	un	logaritmo	en	base	3,	sería	fácil	obtener	una	igualdad	entre	dos	logaritmos.	Sin	embargo,	no	estamos	en	este	caso.
Aplicaremos	un	razonamiento	parecido:	si	dos	números	son	iguales,	3	elevado	a	dichos	números	tiene	que	tener	el	mismo	resultado.	Es	decir,	Observad	que	en	hemos	igualado	los	exponentes	en	lugar	de	igualar	los	argumentos.	La	solución	de	la	ecuación	logarítmica	es	\(	x	=	81\).	Ver	solución	Procedemos	del	mismo	modo	que	en	la	ecuación	anterior
(elevando	la	base	e	igualando	los	exponentes):	La	solución	de	la	ecuación	logarítmica	es	\(x	=	1/2\).	También	podríamos	haber	escrito	-1	como	un	logaritmo	en	base	2:	$$	\log_2(x)	=	-1	$$	$$	\log_2	(x)	=	\log_2	(2^{-1})	$$	Igualamos	argumentos:	$$	x	=	2^{-1}	=	\frac{1}{2}	$$	Nota:	recordad	que	para	poder	igualar	los	argumentos,	los	logaritmos
tienen	que	tener	la	misma	base.	Ver	solución	Escribimos	el	coeficiente	3	como	el	exponente	del	argumento	y	elevevamos	3:	La	solución	de	la	ecuación	logarítmica	es	\(x	=	10\).	Ver	solución	Como	los	dos	números	son	iguales	(el	logaritmo	y	el	-10),	entonces	si	elevamos	la	base	del	logaritmo	(es	10)	a	dichos	números,	las	potencias	son	también	iguales:
$$	10^{\log(x^2)}	=	10^{-10}	$$	$$	x^2	=	10^{-10}	=	\frac{1}{10^{10}}	$$	Por	tanto,	haciendo	la	raíz	cuadrada:	$$	x	=	\pm	\sqrt{\frac{1}{10^{10}}}	=	$$	$$	=	\pm	\frac{1}{10^5}	$$	Como	el	argumento	del	logaritmo	es	\(x\)	al	cuadrado,	ambas	soluciones	son	soluciones	de	la	ecuación	logarítmica	(el	cuadrado	de	un	negativo	es	positivo).
Ver	solución	Escribimos	el	número	3	como	un	logaritmo	en	base	5:	$$	3	=	\log_5	(5^3)	=	\log_5(125)	$$	Así,	podemos	conseguir	una	igualdad	entre	logaritmos	con	la	misma	base:	La	solución	de	la	ecuación	logarítmica	es	\(	x	=	25/6\).	Ver	solución	Escribimos	1	como	el	logaritmo	\(\log(10)\)	y	operamos	un	poco	para	obtener	una	igualdad	entre
logaritmos:	La	solución	de	la	ecuación	logarítmica	es	\(x	=	20\).	Ver	solución	Escribir	3	como	el	logaritmo	\(\log(1000)\),	restamos	los	logaritmos	e	igualamos	los	argumentos:	La	única	solución	de	la	ecuación	logarítmica	es	\(x	=	1000\)	ya	que	el	argumento	de	un	logaritmo	nunca	puede	ser	cero.	Ver	solución	Escribimos	4	como	un	logaritmo:	$$
\log(10000)	=	\log(10^4)	=	4	$$	Entonces,	Ver	solución	Igualamos	los	argumentos	(lo	de	dentro	del	logaritmo)	y	resolvemos	la	ecuación	de	segundo	grado:	Por	tanto,	los	argumentos	coinciden	cuando	\(x	=	3\)	o	cuando	\(x	=	2\).	Pero	recordad	comprobar	que	los	argumentos	de	son	positivos	para	estos	valores	de	\(x\).	Las	soluciones	de	la	ecuación
logarítmica	son	\(x	=	3\)	y	\(x	=	2\).	Ver	solución	Los	coeficientes	4	y	2	pueden	entrar	dentro	de	los	logaritmos	como	exponentes;	el	2	de	la	derecha	lo	escribimos	como	\(\log(100)\):	De	las	tres	posibles	soluciones,	la	única	que	es	solución	de	la	ecuación	logarítmica	es	\(x	=	20\)	porque	las	otras	hacen	que	los	argumentos	sean	negativos	ó	0.	Ver	solución
Introducimos	el	2	como	exponente	del	argumento	e	igualamos	los	argumentos:	Comprobamos	que	el	argumento	\(5x-6\)	es	positivo	para	las	dos	soluciones	obtenidas:	Las	dos	raíces	de	la	ecuación	son	soluciones	de	la	ecuación	logarítmica.	Ver	solución	Igualamos	los	argumentos	y	resolvemos	la	ecuación	de	segundo	grado:	Las	dos	raíces	obtenidas	son
solución	de	la	ecuación	logarítmica.	Ver	solución	Antes	que	nada,	observad	que	el	argumento	del	logaritmo	del	denominador	no	puede	ser	1	(para	no	dividir	entre	0).	Pasamos	el	logaritmo	del	denominador	multiplicando	al	otro	lado,	elevamos	al	cuadrado	su	argumento	e	igualamos	los	argumentos:	La	única	solución	es	\(x	=	12/5\)	porque	si	\(x	=	0\),	el
argumento	del	logaritmo	del	denominador	es	negativo:	Ver	solución	Al	introducir	el	3	en	el	argumento	podemos	restar	dos	logaritmos:	La	solución	de	la	ecuación	logarítmica	es	\(x	=	2\).	Ver	solución	Observad	que	\(x\)	no	puede	ser	0.	Escribimos	2	como	\(	\log	100\),	introducimos	el	otro	2	en	el	argumento	y	operamos	un	poco:	La	única	solución	de	la
ecuación	logarítmica	es	\(x	=	10\).	Ver	solución	El	2	de	la	derecha	lo	podemos	escribir	como	un	logaritmo:	$$2	=	\log	(10^2)=	\log(100)$$	Sumaremos	los	logaritmos	de	la	izquierda	y	restaremos	los	de	la	derecha:	Como	tenemos	una	igualdad	entre	logaritmos,	igualamos	sus	argumentos	y	resolvemos	la	ecuación	de	segundo	grado	obtenida:
Comprobamos	si	los	argumentos	son	positivos	para	estas	dos	(posibles)	soluciones	:	Por	tanto,	la	única	solución	es	\(x	=	2\).	Ver	solución	Escribimos	1	como	el	logaritmo	\(	\	log	10	\):	Igualamos	los	argumentos	y	resolvemos	la	ecuación:	Comprobamos	que	los	argumentos	son	positivos	para	la	solución	obtenida:	La	solución	de	la	ecuación	logarítmica	es
\(x	=	4\).	Ver	solución	Escribimos	1	como	el	logaritmo	\(	\log	10\):	Igualamos	los	argumentos	y	resolvemos	la	ecuación:	Comprobamos	si	los	argumentos	de	los	logaritmos	son	positivos	cuando	\(x	=	20\):	Ver	solución	En	esta	ecuación	tenemos	la	incógnita	en	la	base	del	logaritmo.	Lo	que	haremos	es	usar	la	definición	del	logaritmo	para	calcularla.	Es
decir,	usaremos	la	siguiente	propiedad:	$$	\log_b	(a)	=	c	\Leftrightarrow	b^c	=	a	$$	Más	ecuaciones	logarítmicas	resueltas.	Vamos	a	resolver	sistemas	de	2	ecuaciones	logarítmicas	con	2	incógnitas.	En	general,	el	método	de	resolución	que	seguiremos	es:	Aplicar	un	cambio	de	variable	para	transformar	las	ecuaciones	logarítmicas	en	ecuaciones
lineales.	Resolver	el	sistema	de	ecuaciones	lineales.	Deshacer	el	cambio	de	variable	(lo	que	conlleva	resolver	ecuaciones	logarítmicas).	Sistema	1	Ver	solución	Aplicamos	el	cambio	de	variable:	obteniendo	el	sistema	de	ecuaciones	lineales	Resolvemos	el	sistema	y	deshacemos	el	cambio	de	variable:	Ver	solución	Nótese	que	la	primera	ecuación	del
sistema	no	es	logarítmica.	Aislamos	x	en	la	primera	ecuación	y	la	sustituimos	en	la	segunda:	Ver	solución	Este	sistema	es	similar	al	anterior:	Ver	solución	Aplicamos	el	cambio	de	variable	El	sistema	de	ecuaciones	lineales	resultante	es	La	solución	de	este	sistema	es:	Deshacemos	el	cambio	de	variable	y	obtenemos	la	solución	del	sistema	inicial:	Ver
solución	Aislamos	\(x\)	en	la	primer	ecuación,	sustituimos	en	la	segunda	y	resolvemos	la	ecuación	logarítmica:	Ver	solución	Aplicamos	el	cambio	de	variable	El	sistema	que	obtenemos	es	La	solución	del	sistema	es	Deshacemos	el	cambio	de	variable	y	obtenemos	la	solución	del	sistema	de	ecuaciones	logarítmicas:	Ver	solución	Aplicamos	el	siguiente
cambio	de	variable:	El	sistema	resultante	es	La	solución	de	este	sistema	es:	Ahora	deshacemos	el	cambio	de	variable	y	obtenemos	la	solución	del	sistema	inicial:	Ver	solución	Aplicamos	un	cambio	de	variable:	Así	obtenemos	el	siguiente	sistema	de	ecuaciones	lineales	cuya	solución	es	Finalmente,	deshacemos	el	cambio	de	variable	No	es	necesario
comprobar	el	signo	de	los	argumentos	ya	que	los	valores	obtenidos	son	positivos.	Ver	solución	Primero	aplicamos	la	regla	del	logaritmo	del	cociente:	Aplicamos	un	cambio	de	variable:	Así	obtenemos	el	siguiente	sistema	de	ecuaciones	lineales	cuya	solución	es	Finalmente,	deshacemos	el	cambio	de	variable	No	hace	falta	comprobor	el	signo	de	los
argumentos.	Ver	solución	Aplicamos	la	propiedad	del	logaritmo	del	producto:	Ahora	aplicamos	el	cambio	de	variable	Obteniendo	así	el	sistema	cuya	solución	es	Finalmente,	deshacemos	el	cambio	de	variable	No	es	necesario	comprobar	el	signo	de	los	argumentos.	Ver	solución	Aplicamos	la	propiedad	del	logaritmo	del	cociente	y	de	la	potencia:	Ahora
aplicamos	el	cambio	de	variable	Obteniendo	así	el	sistema	cuya	solución	es	Finalmente,	deshacemos	el	cambio	de	variable	Más	sistemas	de	ecuaciones	logarítmicas.	Para	demostrar	las	propiedades	de	los	logaritmos	aplicaremos,	básicamente,	su	propia	definición:	$$	\log_b	(a)	=	c	\Leftrightarrow	b^c	=	a	$$	Es	decir,	el	logaritmo	\(	\log_b	(a)	\)	es	el
número	al	que	hay	que	elevar	la	base	\(b\)	para	obtener	\(a\).	Por	tanto,	$$	b^{\log_b	(a)}	=	a	$$	Propiedad	1:	logaritmo	del	producto	Ver	solución	Definimos	$$	x	=	\log_b	(a\cdot	c)	$$	Por	tanto,	la	potencia	\(b^x\)	es	$$	b^x	=	b^{\log_b	(a\cdot	c)}	=	a\cdot	c	$$	Pero	como	\(a	=	b^{\log_b	(a)}\)	y	\(c	=	b^{\log_b	(c)}\),	entonces	$$	b^x	=	b^{\log_b
(a)}	\cdot	b^{\log_b	(c)}	$$	Los	exponentes	se	suman	porque	la	base	es	la	misma:	$$	b^x	=	b^{\log_b	(a)	+	\log_b	(c)}	$$	De	donde	tenemos	que	\(x\)	es	$$	x	=	\log_b	(a)	+	\log_b	(c)	$$	Ver	solución	Definimos	$$	x	=	\log_b	\left(	\frac{a}{c}\right)	$$	Por	tanto,	la	potencia	\(b^x\)	es	$$	b	^x	=	b^{\log_b	\left(	\frac{a}{c}\right)}	=	\frac{a}{c}$$	Pero
como	\(a	=	b^{\log_b	(a)}\)	y	\(c	=	b^{\log_b	(c)}\),	entonces	$$	b^x	=	\frac{b^{\log_b	(a)}}{b^{\log_b	(c)}}	$$	Los	exponentes	se	restan	porque	la	base	es	la	misma:	$$	b^x	=	b^{\log_b	(a)	-	\log_b	(c)}	$$	De	donde	tenemos	que	\(x\)	es	$$	x	=	\log_b	(a)	-	\log_b	(c)	$$	Ver	solución	Definimos	$$	x	=	\log_b	(a^c)	$$	Entonces,	la	potencia	\(b^x\)	es	$$
b	^x	=	b^{\log_b	(a^c)}	=	a^c	$$	Pero	como	\(a	=	b^{\log_b	(a)}\),	entonces	$$	b^x	=	\left(	b^{\log_b	(a)}	\right)^c$$	Los	exponentes	se	multiplican	(potencia	de	una	potencia):	$$	b^x	=	b^{c\cdot	\log_b	(a)}	$$	De	donde	tenemos	que	\(x\)	es	$$	x	=	c\cdot	\log_b	(a)	$$	Ver	solución	Definimos	$$	x	=	\log_b	(a)	$$	Entonces,	la	potencia	\(b^x\)	es	$$
b	^x	=	b^{\log_b	(a)}	=	a	$$	Aplicamos	logaritmos	en	ambos	lados	de	la	igualdad:	$$	\log_c	(b^x)	=	\log_c	(a)	$$	Por	la	propiedad	anterior,	el	exponente	sale	del	argumento	multiplicando	al	logaritmo:	$$	x\cdot	\log_c	(b)	=	\log_c	(a)	$$	Aislamos	\(x\):	$$	x	=	\frac{\log_c	(a)}{\log_c	(b)}	$$	Ver	solución	Cambiamos	la	base	del	logaritmo	\(	\log_b	a\):	$$
\log_b	a	=	\frac{\log_a	a}{\log_a	b}	=	\frac{1}{\log_a	b}	$$	Hemos	llamado	esta	propiedad	inverso	del	logaritmo	ya	que	hemos	calculado	el	inverso	de	\(\log_a	b\):	$$	(\log_a	b)^{-1}	=	\frac{1}{\log_a	b}	=	\log_b	a$$
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